

唱好“双城记” 共建经济圈

- 三条高速公路通车,往返成渝有了第四条高速可选
- 川渝间另有5条高速公路在建、7条规划待建

成渝加速迈入“1小时交通圈”

“1小时交通圈”
成渝双核城市1小时通达
成渝都市区1小时通勤
成渝双核至周边城市1小时通达
圈内相邻城市1小时通达



数读重庆高速公路网

3841公里

到2021年底,全市高速公路通车总里程达3841公里,已建成高速公路省际出口通道达27个,其中川渝高速公路省际出口通道16个

439公里

2021年,全市共建成渝复线高速、三环高速合长段、石黔高速、城开高速开州段等7条高速公路,总长439公里

1346公里

目前,渝湘复线高速公路、永川至江津等在建高速公路项目、总长1346公里正加快推进

川渝在建高速公路省际出口通道5个

(记者杨永芹整理) 制图/李梦妮

□本报记者 杨永芹

12月24日,重庆至贵州高速复线、大足至四川内江高速、合川至四川安岳高速三条高速公路重庆境内同时通车。

随着总长205公里、总投资288亿元的这三条高速公路通车,全市高速公路通车总里程达到3841公里,建成高速公路省际出口通道达27个,川渝高速公路出口通道16个,成渝间还有了第四条高速公路可选,成渝两地加速迈入“1小时交通圈”。

在12月24日之前,重庆到成都三条高速公路可以选择,分别是成渝高速、遂渝高速和渝蓉高速。其中,成渝高速全程车程约4小时,另外两条高速全程车程约3小时。

24日,随着合安高速重庆段通车,标志着成渝第四条高速公路大

荣昌交通局相关负责人表示,大内高速重庆段途经大足和荣昌两个区、共计6个镇,直接将渝蓉高速和潼荣高速连接起来。“这条高速对支撑成渝地区构建现代化高质量综合立体交通网,建设‘1小时交通圈’,推进成渝地区一体

从60分钟缩短到35分钟,这是渝黔高速复线重庆段开通后,万盛城区至重庆中心城区巴南界石高速公路通勤时间,可大幅缓解现有渝黔高速(G75兰海高速)交通拥堵现状,提升区域竞争力。万盛经开区交通局局长熊基伟

唱好“双城记”,共建“经济圈”。自去年成渝地区双城经济圈启动建设以来,川渝两地高速公路建设按下“快进键”。

12月16日上午,G5012恩施至广元国家高速公路万州至开江段(简称万开达高速)开建。2020年底,梁平到四川开江高速公路川渝段同步开工……市交通局相关负责人表示,目

本报讯(记者 黄光红)12月24日,人民银行官网发布《成渝共建西部金融中心规划》(下称《规划》)。《规划》提出,到2025年,西部金融中心初步建成;到2035年,西部金融中心地位更加巩固。今年10月发布的《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》要求,将成渝建设成为立足西部、面向东亚和东南亚、南亚,服务共建“一带一路”国家和地区的西部金融中心。据此,人民银行、国家发展改革委、财政部、银保监会、证监会、国家外汇管理局、重庆市人民政府、四川省人民政府联合印发《规划》,明确了成渝共建西部金融中心的目标、任务等事项。《规划》强调,强化重庆和成都中

本报讯(记者 李珩)12月24日,重庆日报记者从市卫生健康委获悉,我市积极推进新冠病毒疫苗接种,做到重点人群应接尽接,确保有接种需要人群及时获得加强针接种服务。截至12月23日24时,全市累计接种新冠病毒疫苗6462.4万剂次,其中,加强免疫426.4万剂次;3—11岁第一剂次接种281.8万人。据了解,为推进新冠病毒疫苗接种,各区县采取了增派人员、开设学生专场、流动服务等多种方式。以丰都为例,其在全县30个乡镇

成渝第四条大通道全线贯通

通道全线贯通。今后,成都天府新区和重庆两江新区、成都天府国际机场和重庆江北国际机场间有了便捷快速的直达通道:重庆合川到四川安岳只需1个小时,重庆两江新区到成都天府新区全程约需2.5小时。市交通局相关负责人表示,合安高速建成通车,对成渝地区双城经济圈协同发展具有重要意义。

打通重庆至内江高速路走廊

化格局具有重要意义。”市交通局相关负责人表示,大内高速是成渝主轴发展带的重要交通廊道,建成通车后,让成渝地区新增一条出口通道。大内高速也打通了重庆至内江的高速公路走廊,待四川段建成通车后,从重庆中心城区出发经渝蓉高速和大内高速到内江不到两小时,比现在走

南向形成出海高速“双通道”

说,这将推动万盛加快融入成渝地区双城经济圈建设,也让重庆有了南向出海高速“双通道”。目前,对万盛来说,经贵州出境向南海,主要依靠渝黔高速、南(川)道(真)高速,无论走哪一条高速都需绕行。走渝黔高速,要绕行碚万高速;走南道高速需绕行南(川)万(盛)高速,车程都3个多小时。有了渝黔高速复线,则无需绕行,时间至少节约40分钟以上。

川渝高速建设按下“快进键”

前,川渝之间在建和通车高速公路通道达21个,已通车的达16个,在建高速公路达到5条,规划待建高速达7条。目前,规划的7条高速公路是潼南至武胜、大竹至垫江至丰都至武隆、开州至宣汉、城口至宣汉、渝北至船至邻水、合川大石至武胜赛马、城口至万源等。近年来,我市共建成渝复线高速、三环高速合长段、石黔高速、城开高速开州段以及渝黔复线、合安、大内高速(重庆段)等7条高速公路,总

《成渝共建西部金融中心规划》发布 2025年成渝初步建成西部金融中心

建设格局初步形成。科创金融、普惠金融、绿色金融、消费金融、供应链金融等特色金融服务体系更加完善,基本建成中国(西部)金融科技发展高地。《规划》提出,到2035年,西部金融中心地位更加巩固。基本确立具有较强金融资源配置能力和辐射影响力的区域金融市场地位,形成支撑区域产业发展、引领全国高质量发展、西部陆海贸易和国内国际双循环的内陆金融开放服务体系,金融服务“一带一路”功能更加完善,西部金融中心的国际影响力显著增强。围绕上述目标,《规划》明确了七个方面28项主要任务,包括加快形成具有竞争力的金融机构组织体系,增强金融创新活力和综合服务能力;构建具有区域辐射力的金融市场体系,增强金融资源配置能力和影响力;构建支持高质量发展的现代金融服务体系,助推国家重大发展战略实施等。

重庆累计接种新冠疫苗6462万剂次 其中加强免疫426万剂次

(街道)设置35个接种点,配齐接种人员345人,对参加疫苗接种工作的345名人员进行全面培训4次,培训内容包括新冠病毒疫苗接种规范与接种安全、疑似预防接种异常反应监测和处置要求等。该县还通过社区通知、接种点预

成渝高速节约半小时以上。据了解,大内高速在四川段接内江—荣县—威远县高速、隆昌—汉源高速,可直达四川乐山。届时,重庆市民驾车前往峨眉山的预计时间将由4.5小时缩减至3小时,这将成为重庆前往川西旅游的最佳通道。

“渝黔高速复线重庆段通车,为万盛筑起了一条对外开放的‘黄金通道’。”万盛经开区经济信息局局长成少斌表示。

今年,三环高速合长段建成通车,主城区进入“三环”时代;石黔高速全线通车,让渝东南武陵山区城镇群和渝东北三峡库区城镇群之间实现高速直连。此次,重庆至贵州高速复线重庆段通车,让重庆南向经贵州直达广西形成出海高速“双通道”,为重庆高质量发展提供重要支撑。

金融服务“一带一路”功能更加完善,西部金融中心的国际影响力显著增强。围绕上述目标,《规划》明确了七个方面28项主要任务,包括加快形成具有竞争力的金融机构组织体系,增强金融创新活力和综合服务能力;构建具有区域辐射力的金融市场体系,增强金融资源配置能力和影响力;构建支持高质量发展的现代金融服务体系,助推国家重大发展战略实施等。

的有效措施,请符合条件但仍未接种首针的人员尽快接种,未完成全程接种的尽快完成全程接种,符合加强免疫条件的尽快完成加强免疫。此外,即使打了疫苗,也要做好个人防护,比如戴口罩、勤洗手、不扎堆、不聚集。

党历史上的今天·重庆 1993年12月25日

重庆市纪念毛泽东同志诞辰100周年大会隆重举行

1993年12月25日 重庆市纪念毛泽东同志诞辰100周年大会隆重举行,市党政军领导和各界人士1000多人参加大会。此前,9月9日,全市举办了《一代伟人——毛泽东》图片展览。12月6日,市委宣传部、市委党史研究室等11家单位共同举办了毛泽东生平和思想研讨会。

中共重庆市委宣传部 中共重庆市委党史研究室 重庆日报 联合推荐

李静在2021成渝地区专业人士合作峰会上强调 携手谱好“双城记” 合力建好“经济圈”

本报讯(记者 周尤)12月24日,2021成渝地区专业人士合作峰会在四川省成都市天府新区举行。市委常委、统战部部长李静出席并致辞。李静指出,推动成渝地区双城经济圈建设,是习近平总书记从全局谋划川渝一域作出的战略指引,为新时代成渝发展提供了重大战略机遇。两年来,川渝统一战线积极行动、主动作为,深入贯彻落实党中央关于双城经济圈建设的重大决策部署和市委工作要求,深耕细作“共画同心圆、共建经济圈”九大行动,推动两地统一战线参与双城经济圈建设走深走实,为双城经济圈凝聚了共识、贡献了智慧、汇聚了力量。李静强调,成渝两地广大新的社会

政务简报 12月24日,副市长、市公安局局长胡明朗率市政府检查组实地督导检查岁末年初安保维稳工作。(记者 周松)

市政府检查组实地督导检查岁末年初安保维稳工作

本报讯(记者 周松)12月24日,市政府检查组前往渝中区解放碑、江北区观音桥等地,实地督导检查跨年夜、元旦节岁末年初安保维稳工作,强调要认真落实市委、市政府和公安部部署要求,压实责任,科学研判,精准用警,更加精细化落实各项安保维稳措施,为人民群众欢度节日创造安全稳定环境。检查组实地检查了解放碑、观音桥商圈特警“三人快反”小组、公安武警联勤联动等社会面巡逻防控措施,详细了解了轨道交通三号线观音桥站安全大检查、反恐防暴、消防安全等工作。检查组强调,各级各有关部门特别是公安机关要在思想上高度重视,坚决克服松懈麻痹思想,结合岁末年初治安特点及当前疫情防控形势,认真对照安保方案要

台盟重庆市委三届八次全体(扩大)会议召开

本报讯(记者 周尤)12月24日,台盟重庆市委第三届委员会第八次全体(扩大)会议召开。会议深入学习贯彻了中共十九届六中全会精神、中共重庆市委五届十一次全会精神,传达学习了台盟十届五中全会精神及台盟中央2021年参政议政工作会议精神,听取并审议了《台盟重庆市委第三届委员会常务委员会2021年工作报告》,审议了《台盟重庆市委第三届委员会内部监督委员会2021年工作报告》,审议通过了《台盟重庆市委第三届委员会常务委员会2021年工作报告决议》《台盟重庆市委第三届委员会内部监督委员会2021年工作报告决议》和《关于召开台盟重庆市委第五次盟员大会的决议》,表彰了台盟重庆市委2021年参政履职工作积极分子。会议指出,2021年台盟市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣台盟中央“三抓两促一提升”工作思路和“扬优势、展思路”工作主题,真抓实干,开拓创新,各项工作取得了可喜成绩。会议强调,2022年要按照习近平总书记“四新”“三好”要求,在换届中深化政治交接,推动自身建设再上新台阶;要健全完善参政议政工作运行机制,进一步修订完善相关制度,推动参政议政水平再提升;要认真贯彻落实习近平总书记对台工作重要论述和中共中央对台方针政策,强化对台工作大格局思维,推动“台”字品牌再增彩。台盟重庆市委主委王昱出席会议并作2021年工作报告。

中新(重庆)东盟商务中心落户渝中区

本报讯(记者 左黎韵)12月22日,中新(重庆)东盟商务中心正式落户渝中区。重庆日报记者从渝中区获悉,该项目位于环球金融中心,建成后,渝中区将成为新加坡及东盟国家企业在渝发展的“大本营”。据介绍,今年10月,渝中区借助“新加坡在华知名企业重庆行”活动开展招商引资时,与新加坡创汇集团达成合作意向,共同打造中新(重庆)东盟商务中心。该中心将以新加坡为基点不断拓展合作网络,集聚东盟及RCEP成员国资源,推动国际机构、跨国企业、涉外商会等开放主体在渝集聚,促进中新互联互通项目走深走实。“此次中新(重庆)东盟商务中心的成功落户,将进一步打开渝中开放创新的窗口,吸引东盟、欧盟、陆海新通道目